آلمحآضره الخامسه
مبآدئ الرياضيات 1 

" تطبيقآت تجآريه وآقتصآديه "

تطبيقات تجاريه :
مثآل : إشترت هند دفترآ وعلبة آلوان بقيمة 7.5 ريآل , فما ثمن الدفتر آذا كان ثمن علبة الالوان 4.25 ؟




مثآل : اشترى محمد 5 علب من الجبن سعر العلبه 14 ريال , و 2 كيس ارز سعر 40 ريال للكيس , آوجد مادفعه محمد ؟ 



مثال : انفقت مريم في معرض للكتب 120 ريال لشراء 4 كتب ثقافيه , على حين انفق يوسف 290 ريال لشراء 4 كتب علميه و 5 كتب ثقافيه , فاذا كانت الكتب الثقافيه تباع بالسعر نفسه X  والكتب العلميه تباع بالسعر نفسه Y  , فما سعر الكتاب العلمي ؟








نقطه التوازن للسوق
هي النقطه اللتي يكون عندها   دآلة الطلب = دالة العرض .
S(x) = D(x)
ويطلق على الكميه المطلوب هاو المعروضه عندها بكمية التوازن وايضا السعر عند هذه النقطه يطلق عليه سعر التوازن P  .

مثال : اذا كانت دالة الطلب لآحد المنتجات تتحدد من خلال العلاقه التاليه :  P= 180 – 3Y
ودالة العرض تتحدد من خلال 					P= 5X + 20
المطلوب تحديد كمية وسعر التوازن ؟










نقطة التعادل
عند دراسة تحليل الايرادات والتكاليف فاننا نحدد نقطه التعادل وهي النقطه التي تتساوى عندها الايرادات مع التكاليف .
أي ان :  			الايراد الكلي = التكاليف الكليه 
						C(x) = R (x) 
تشير x الى عدد الوحدات المنتجه والمباعه .

الايراد الكلي 	R(x)
ويتحدد من خلال الايراد الكلي = سعر البيع × عدد الوحدات .
التكاليف الكليه	 C(x)
التكاليف الكليه = التكاليف المتغيره + التكاليف الثابته 
التكاليف المتغيره = التكلفه المتغيره للوحده × عدد الوحدات 

تحديد الربح الكلي = الايراد الكلي – التكاليف الكليه 
P(x) = R(x) – c(x)
عند التعادل 
	الربح الكلي = صفر 
	P(x) = 0
مثال :  اذا كان التكلفه المتغيره لانتاج وحده واحده من احد المنتجات هي 5 ريال , والتكاليف الثابته هي 100000 ريال , وسعر بيع الوحده الواحده هو 9 ريال .
اوجد :
عدد الوحدات الذي يحقق التعادل ؟
عدد الوحدات الذي يحقق ربح قدره 20000 ريال ؟























تمارين الواجب :
1- سار محمد بسياره تبلغ سرعتها 60 كم \ ساعه فوصل الى المكان المحدد في الساعه السادسه مساء , وعندما سار بسرعه 90 كم \ ساعه من نفس نقطه البدايه وصل الى المكان المحدد نفسه الساعه الرابعه مساء ,
فهل يمكنك معرفه السرعه التي يجب ان يصل بها الى نفس المكان المحدد في تمام الساعه الخامسه مساء ؟
2- اشترى محمود بضاعه بمبلغ 3450 ريال فباعها بمبلغ 5000 ريال حدد نسبة الربح التي حققها ؟
3- اذا كان سعر بيع الوحده من احد المنتجات 40 ريال والتكلفه المتغيره للوحده 25 ريال والتكاليف الثابته هي 75000 ريال , حدد عدد الوحدات التي تحقق التعادل وماهي الارباح الناتجه من بيع وانتاج 4000 وحده ؟ , وماهي عدد الوحدات التي يجب بيعها لتحقيق ارباح قددرها 10000 ريال ؟
4- اذا كانت داله الطلب لاحد المنتجات تتحدد من خلال العلاقه التاليه :
P = 145 – 4x
كما ان داله العرض تتححدد من خلال :				p = 2x + 13
المطلوب : تحديد كميه وسعر التوازن ؟
5- رجل لديه اربع اولاد هم عبدالله وزينب ومحمد ونور فاذا كان عمر نور ربع عمر محمد وعمر عبدالله هو مجموع عمر نور ومحمد وزينب يزيد عن عمر محمد بعامين وكان مجموع اعمار الاولاد = 58 حدد عمر كل منهم ؟ 

























خوآطر آنسآنه 
